



邱凤云正在照顾第三任丈夫许万国。

农家女带夫改嫁十年

一个屋檐下 两种厮守情

文/片 本报记者 秦国玲

9年前,第一任丈夫因车祸瘫痪;10年中,她两次带前夫改嫁;第二次改嫁后,生活刚有好转,第三任丈夫再次遭遇车祸……

邱凤云,一个命运多舛的女人。十几年来,她背负着“克夫”的责难,承受着命运的玩笑。

这个不幸的女人,一年到头,从早到晚,像机器人一样不停地劳作。在不幸中,这个农村妇女有了她对生活和家庭的独特见解:因为不幸,所以要坚强地活下去,因为不幸,更要支撑一个家。



邱凤云在准备午饭。

一个人的操劳 “改嫁时我要把前夫带上”

入冬首场雪后的第三天,记者走进青州市王坟镇固后村邱凤云的家中,一间瓦房,家徒四壁,一个小小的炉子立在中间。

“下雪后,才把炉子生起来,今年煤很贵,舍不得用。”邱凤云见记者进来,有些歉意,并把封着的炉子打开,添进些煤。炉子渐渐有了温度。

屋里有一堵墙,墙这边,是邱凤云和现任丈夫许万国;墙那边,是她的前夫赵树文。

现在,两任丈夫都躺在床上。现任丈夫许万国前段时间被车撞伤锁骨,不能下地干活。医生说,要再躺三四个月。

“村里有好多人笑话我,说我克夫,前夫和万国都是出的车祸,有时候忍不住想,我到底是造的什么孽啊?”邱凤云埋怨自己。

1996年,王坟镇大峪口村的邱凤云与同镇固后村村民赵树文结婚,婚后虽生活清贫,但赵树文能干,全家人的日子倒也过得其乐融融。2001年,赵树文要账回来途中,被一辆汽车从后面撞成植物人。

家庭的变故让公婆经受不住打击相继得病,身患精神病的小叔子,年幼的儿子,一切重担都一股脑儿压在了邱凤云肩上。2005年,公公又严重脑出血,卧床不起。

看看这老的老,小的小,病的病,邱凤云的精神到了崩溃的边缘,她再也无力继续支撑这个家了。

娘家人,身边的人不停劝她趁年轻赶紧改嫁,茫然无助的她经过一个个不眠之夜的苦苦思索,最终做出了一个超乎寻常的决定:带夫改嫁!

“我想找个伴,和我一起照顾前夫和孩子,婆婆和小叔子也不能丢下。”邱凤云给所有追求者开出一个条件——要当她的丈夫,必须照顾她的前夫和孩子。

一个人的坚守 “只要我还有口气,就把你养着”

得知邱凤云的决定,婆婆王兰香跪在地上一个劲地求她别离开这个家。

邱凤云安慰婆婆说:不管自己嫁到本村里还是外村,都带着赵树文和孩子;并且婆家的老少她也会照常照顾。

2006年,邱凤云改嫁到同村,和一个与她年纪相仿的人结婚。可是,她的第二任丈夫,在婚后却不能接受邱凤云天天往前夫那边跑。

改嫁不到一年,邱凤云忍无可忍,提出离婚。“我要改嫁,男人必须要接受前夫和儿子,对他们好,他们离不开我。”

2008年农历7月13日,邱凤云第二次改嫁给同村的许万国。

邱凤云的第二次带夫改嫁遭到娘家人的强烈反对,可固执的邱凤云一遍一遍的顶撞。“做人要对得起自己的良心,没出事前赵树文也是

一个好丈夫、好爸爸,不能他因为这个家瘫了就丢下他,不管不问,做人不能太过分了,自己也过意不去,做人没有这样干的。”

“有我一口吃的,就有前夫、儿子,还有婆婆和小叔子吃的。”邱凤云说。这个朴实的信念让吃尽苦头的邱凤云一天一天地扛了过来。

邱凤云说,十年过去了。前夫已经什么都不记得了。

“问他,认不认得我,他点点头,问我是他什么人,他摇头。”邱凤云擦擦眼角的泪,叹口气说,即便是他这样,我也要照顾他,哪怕我干不了活挣不来吃的,我也会要饭先给他吃,只要我有一口气,就把他养着。

婆婆王兰香感慨地说:“10年了,我这个儿媳妇确实把当初对我说的话全都做到了,还做得这么好。”

一个人的苦闷 “父母生养自己,却未给父母尽孝”

10年,邱凤云尝尽人生的辛酸苦辣,她不仅要精心照料前夫,照顾儿子、丈夫,还要照顾前夫的婆婆、小叔子,还要力所能及的打点零工还债,她过得很苦。十年中,三个亲人离开,邱凤云说,自己最对不起的就是自己的爸妈。

2006年邱凤云的父亲去世,2008年,母亲查出患有胃癌,一年后突然去世,等她赶到母亲病床前时,母亲也已经闭眼了。

“这几年都是围着前夫一人转,对自己的爸妈都没有好好尽孝,都是自己的兄弟姐妹们照顾着爸妈。现在想想,父母生自己,养自己,自己却没有给爸妈什么好,没让爸妈享多少福,爸妈没有花我一分钱,白养活我了。”

邱凤云说,以前爸爸妈妈在,自己还有个指望,心情不好了,委屈多了,就和爸妈说说,总算还有个说知心话的人,有个依靠。爸妈都去世之后,自己心里的苦闷无处说,村里的人理解不了,前夫说不了话,儿子年纪又小,什么事情都只能憋在心里。

有时候邱凤云在想,自己的命怎么就这样苦,她甚至想到过死,可一想家里还有五口人,怎么能说扔就扔了?

一个人的亏欠 “无法报答的知遇之恩”

2008年,邱凤云带着瘫痪的前夫,13岁的儿子,还有8万元债务嫁给了许万国。

淳朴的许万国提起往事有点腼腆:“当初有人给我介绍邱凤云时,我也考虑了很久。是她的善良打动了。”

邱凤云回忆起刚结婚的情景,嘴角微微有些笑意。她说,自己刚嫁过来时,赵树文还在老家躺着。可第二天,许万国就推着木排车把赵树文接了过来,还安顿好了。

当时,村里的好多人都像看笑话一样,可是老实的许万国就那样把老婆的前夫拉来了,这让邱凤云十分感动。

嫁到许家之后,许万国无微不至的照顾让邱凤云又对生活燃起了希望。

邱凤云说,他这个人也不会说,但是他懂你的苦,知道心疼人。今年,一家人的日子越来越起色,可就这时,许万国被车撞伤锁骨。

“我就想知道老天还想怎么折腾我,苦日子什么时候是个头啊?”邱凤云自言自语地说,“万国受伤之后,我才觉得自己对万国照顾的少,关心的少,自己拖累了老许,但他没有埋怨过。”

“万国对我真的没得说,他对前夫和儿子也照顾的好,我没有可以报答的,就想着给他添个孩子,让他也有个小家。可是现在年纪也大了,都42岁了,孩子怎么也要不上……”说到这里,邱凤云嚎啕大哭。

一个人的希望 “盼个平平安安的日子”

这些年来,多年不见的朋友或同事一见邱凤云,就问她:“你家那个病号还在不在?”邱凤云说在啊。朋友感叹:你的心真好,要不他哪能活到今天!

儿子是邱凤云生活的全部希望,未来就指望着他了。这几年家里的事情一件接一件,事儿太多,太管他,学习上不去,孩子在学校的同学也不多,人也比较敏感,整天闷闷不乐。生活在这样的家庭里,天天没有什么好事,孩子也跟着受委屈。

穷人的孩子早当家,邱凤云和前夫的儿子赵志伟,懂事听话。

“夏天学校同学喝的矿泉水瓶子,他都捡回来卖,别人吃剩下的馒头、火烧,拿回来喂狗。孩子在正常家庭下,学习才会好,有时候孩子闹脾气,自己就让他去看爸爸。”邱凤云说,我心里也心疼,唯一的儿子被我拖累,被这个家拖累。

很多人说她坚强,她说是生活所迫。现在最能让邱凤云幸福的事情就是,儿子学习能上去,自己能给老许添一个孩子,把前夫治病时欠下的债还上。

但说着说着,邱凤云就沉默了。邱凤云,总觉得都不太现实,老天从来都没有让她舒心过,“过一天算一天吧,只盼个平平安安的日子。”

出热水的水龙头

冬天洗手水凉吗?当然凉了!不过现在不用愁了,因为有了“康星”和“飞羽”牌能自加热的水龙头,代替原有水龙头,冷热两用,水龙头一开,热水自然来,可方便啦!招代理 赠业务员

销售地址:潍坊市金融街A座406室
温暖热线:18753689188 18753689177

潍坊长安男科
WEIFANG CHANG'AN HOSPITAL

首家男人的4S店
潍坊唯一的专业男科医院

专业男科 成就健康男人

■ 潍坊最好的专业男科医院

http://www.cankyy.com

QQ 潍坊男科医生
106622128 180622121

24小时服务热线
0536-2703333

地址: 潍坊金融街288号(原八一宾馆)
东风街与潍州路交口